3 级农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2021年3月 \Box 星期二 辛丑年二月初四

第4181期 今日8版

中共河南省委机关报

河南日报报业集团出版

国内统一刊号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysnw.cn



标题新闻

习近平主持召开中央财经委员会第九次会议强调

推动平台经济规范健康持续发展 把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局

据新华社北京3月15日电

正阳县国家现代农业产业园

种下"扶贫花"结出"振兴果"

□本报记者 黄华 通讯员 胡瑞琪

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大 会在北京人民大会堂隆重举行。正阳县国 家现代农业产业园成为全国唯一一家荣获 全国脱贫攻坚先进集体表彰的国家现代农 业产业园。

"获得全国脱贫攻坚先进集体奖对正 阳来说是一种鞭策和激励。"驻马店市政协 副主席、正阳县委书记刘艳丽在接受记者 采访时说,正阳广大干群将以更加昂扬的 斗志,做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔 接,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农

"怎么攻克平原农业大县由长期'输血 式'扶贫向'造血式'脱贫转变这个难题,正 阳县下大力气探索创新。"正阳县委常委、县 委办公室主任赵向阳回忆当时创建现代农 业产业园时还记忆犹新,县委县政府提出, 让传统支柱产业"挑大梁",以建设国家现代 农业产业园为抓手,通过发展花生产业,打 造了花生全产业链扶贫模式,破解了难题, 走出了一条农业大县脱贫攻坚与乡村振兴、 县域经济同步高质量发展的新路子。

精准施策。正阳县国家现代农业产 业园规划面积150平方公里,其中耕地面

本周我省持续阴雨

谨防小麦湿害发生

日最高气温维持在10℃左右。同一 时间段,黄河以南大部地区持续小雨 天气,南部有中雨;黄河以北地区阴天

间多云,有零星小雨。

本报讯(记者李梦露)3月15日, 记者从省气象局了解到,受冷空气影 响,我省16日~17日最高气温将下降 8℃~10℃,局部超过12℃;18日~19

持续的阴雨寡照天气会对农业 生产有什么样的影响?针对这个问

题,记者采访了小麦育种和栽培专

家、高级农艺师朱昌涛。他表示,在3

月底4月初这段时间,小麦生长主要

怕倒春寒出现,冻伤小麦幼穗。持

续的阴雨天气一方面有利于土壤增

墒蓄墒,对小麦抵抗倒春寒的影响

有好处;另一方面也会使田间湿度

增高,导致小麦病虫害的发病和蔓

延,尤其是小麦纹枯病和条锈病。

在我省南部地区,气候相对北部较

为暖湿,小麦病虫害更易发生,每年

都是小麦条锈病的重发区,目前在豫

南地区已经监测到了条锈病的出现,

建议农户做好防治工作。同时,在防

治倒春寒的具体措施方面,他建议农 户在田间进行充足的灌溉和适当施

用磷酸二氢钾和芸苔素。

积17万亩,人口6万人,园区100%种植 花生。依托精准扶贫政策,从花生的种 植、加工、流通环节,采取"公司+合作 社+农户"的方式,签订带贫协议。同时, 对外出务工和没有劳动能力的贫困户实 行土地托管扶贫模式,起到"你外出挣钱 打工,我帮你在家种花生"的效果。带动 全县托管(流转)土地69万亩,发放扶贫 贷款3.3亿元,全县90%的贫困户通过花 生种植、加工、销售,实现每年人均增收 3000元以上。

科技引领。园区建成"四个基地六个中 心",先后与中国农科院、河南农科院等7家 科研单位结成科技帮扶对子,建立1个院士 工作站、5个博士工作站。与国家花生产 业技术体系首席科学家张新友院士团队合 作,培育、研发、推广花生新品种16个,转 移转化科技成果73项。推广种植高油酸 等优良花生品种,使最新科研成果在正阳 快速转化为生产力,让贫困户在"院士经 济"的带动下增产增收。

融合发展。依托花生产业延链补链强 链,推进"生产+加工+科技+营销"全产业 链发展,花生期货的上市让正阳花生产业 上中下游经营主体吃上了"定心丸"。国家 现代农业产业园吸引40余家龙头企业落 户正阳,实现了以新地花生集团为龙头的 特优一产,以鲁花、君乐宝、维维、花生天 地、正花集团、农业机械现代产业园为支撑 的强劲二产,以正阳渤海花生交易中心、正 阳电商服务中心等为新兴三产的一二三产 融合发展。

品牌强县。借助正阳县国家现代农业 产业园的高质量建设,推动正阳花生向品 牌花生的转变。该县先后承办了全国现代 农业产业化首席科学家大会、国际花生产 业大会暨花生文化交流研讨会等12个国 家级会议。正阳花生作为河南优质农产品 在沪豫对接会上进行推介,正阳成为中国 花生和植物油品牌集群发源地。在中国区 域农业品牌影响力排行榜上位居第2名, 品牌价值达116亿元,花生产业综合收入 达到260亿元。正阳花生在海内外知名度 的空前提升推动了"雁归经济"发展,电商 经营主体达8500多家,带动5700多户贫 困户增收。正阳也因此被国务院评为发展 农村电商督查激励表彰县。

2019年,全县28615户80542人建档 立卡贫困户高质量实现脱贫摘帽,87个贫 困村全部出列。花生全产业链扶贫模式作 为全国产业扶贫优秀案例,连续三年在全国 扶贫日产业扶贫论坛(北京)上介绍经验。

3月15日,游客在光山县仙居乡万亩油菜种植基地内拍照。

近期,该乡休闲农业、农家乐等多项经营收入增长迅速。谢万柏 摄

□本报记者 宋朝

老左叫啥,知道的人很少,周围 的人都叫他老左;唯一知道老左全 名、身份证号以及银行卡号的是给老 左发工资的公司出纳。

出纳李鹏飞说,老左全名叫左润

老左今年66岁,是偃师市顾县镇 南寨村人,2017年到偃师商都城投下 属的一家绿化公司当了农民工,连续 干了三年了,几乎没怎么歇过。

3月10日,天灰蒙蒙的,在偃师 市玄奘故里绿化提升的工地上,老左 掂了一串儿多个景区门上的钥匙,跑 来跑去开门、锁门,喘气的时候也没 坐下,话说了半截就被叫走了。

"我刚来公司是日工,干一天发 一天的钱,下雨下雪了回家歇,没 钱!"老左说。

当地人把"日工"叫短工,当然这 与旧社会地主老财雇短工不是一个

干了半年多,"歇不住"的老左被 工地现场领工的陈瑞楠看上了,提拔 他当上了小组长,领了十几个六七十 岁的男男女女,拔草、浇水、整地、栽 小苗、修剪灌木和绿篱,有啥干啥。

当上小组长的老左还是"歇不 住",手里不抓挠个啥活他着急;他自 己干不说,还不能看见别人歇。

是来混钱的;你不说他,他都敢站那 儿十分八分钟,也不怕腿麻;有的女 的,跑可远去厕所,一上午都去三四 次!"老左看不惯,就吆喝人家、嚷人 家,有些人不服气,就噘老左。

"这个死老左,当个组长还把人 家的事当自家的事了!""老左就是个 两个月,他一准得病。

板还发钱,我要是偷懒、不好好干,坏 良心!"老左说。 十年前,女儿买房花了20多万元,

"我本来就好干活,现在人家老

老左拿了六七万元;现在俩外孙了,老 左两口子总是想着给女儿贴补点。

陈瑞楠看别人光噘老左,很生 气,但他又捂不住那些人的嘴,就跟 公司领导建议,单独给老左分了一片 苗木养护,该干啥让老左自己安排、 自己领自己干活,并且由原来的日工 变成了"长工",公司管吃管住,按月 发工资。

有人管和没人管对老左来说都 一样。

一个人上工、一个人下工,啥工 具坏了,自己修修再用;去掉的乔木 支撑杆他看还能用,赶紧用三轮车拉 到公司,路边有垃圾了立马捡走,下 雨了看楼下有个水坑随即拉车砖铺 上! 总之,眼里有活,不闲着。

老左两只眼大小不一样;耳朵有 点背,说话生怕别人听不清、声音大; 说话时嘴巴有点歪,他说是过去中过 风;饭量还行,一顿饭吃俩馒头;力气 大,收麦时100多斤一袋小麦,扔肩 上就扛走了。

当"短工"时,老左一天的工资是 70元;当组长时,一天工资80元;现在 是"长工",管吃、住,一个月是3000元。

资性收入是37000元。 "我没啥花销,发的钱都交给老

李鹏飞查了查,2020年老左的工

婆子了,她咋花,我不问!"老左说。

问老左想干到啥时候,老左说: "我这身体不赖,只要公司不撵我走, 我就继续干!"

老左不知道网络上流行的一句 话:干就完了!

出力的贱命!""这号人,死脑筋,使死 他都不亏!"

老左听到了这些话,也不还嘴, 他自己给自己宽心:哪有使死人的 "有的人说是来上工了,其实就 活,即便使死了,也落个好名,总比歇

> 老左唯一的女儿出嫁后,在镇上 买了房子,老家就剩下了他和老伴; 家里一亩多地也让弟弟种了,这个没 啥文化、嘴也不多会说的老农民,一 辈子的爱好就是干活,真敢闲下来一

河南银保监局

加强监管引领 畅通投诉渠道

到信用卡盗刷、保险理赔难、金融 施,为老年人提供上门服务、预约 登录,系统自动切换老年版,显示 诈骗、套路贷等问题如何解决? 河 服务、远程视频服务等差异化服 南银保监局加强监管引领,畅通投 务,并且做好产品适老化改造,提 诉渠道,落实消费者权益保护。

3.15

7

护

安全

开的"3.15 金融消费者权益保护" 专题新闻发布会上,邮储银行推 出的"邮爱金晖,春风行动"活动 悉相关智能设备和应用,办理金融 投诉途径。河南银保监局副局长

陈时峰介绍,考虑老年客户特点, 公司总经理马继伟介绍,将对线上 益保护监管评价,从完善体制机 尊重老年客户的实际意愿和需求, 线下业务系统进行适老化改造,消 制和规范经营行为两方面监督银 邮储银行河南省分行采取灵活多 除消费隐患,公司将于今年6月上 行保险机构认真履行消费者权益

本报讯 (记者杨青)生活中遇 备轮椅、急救药品等助老服务设 识别登录模式,方便老年客户刷脸 升老年客户服务体验,解决老年客 3月15日,在河南银保监局召 户实际困难,满足老年客户多样化 的服务需求。

样的服务方式,比如在银行网点配 线老年人识别系统,官微增加人脸 保护职责。

大号字体、大号图标、高对比文字, 不展示广告弹窗,一键联系客户经 理,支持语音互动等功能。

去年,"12378"银行业保险业 维权热线河南分中心接听消费者 互联网时代,很多老年人不熟 来电72544次,大幅拓宽了消费 业务力不从心,甚至被不法分子钻 孙湜溪表示,今年还将对全省300 邮储银行河南省分行副行长 了空子。太平洋人寿保险河南分 多家银行保险机构开展消费者权

郸城 巡察组引来"放心水"

于盼来了,我代表王寨群众真心感谢巡察 组。"3月13日,郸城县洺南街道办事处王寨 社区居民王斗握着县委第三巡察组副组长 财政困难,投资9000多万元,对城区的自 梁清杰的手,感谢的话说了一遍又一遍。

工作说起。2020年12月1日,县委第三巡 不存在吃水难问题。 察组按照工作安排在王寨社区组织进行党 绍巡察对象及主要内容时,一名群众情绪激 动地站起来说:"上边政策千好万好,落实到 我们这里咋没影了,你们巡察组要是能让我 们村吃上自来水就是党的好干部!"

"梁组长,感谢您,我们盼望已久的自来水终 未安装、群众吃水安全无保证的问题汇报 给了县委,县委高度重视,立即召开了县委 常委会及党政联席会专题解决此事,不顾 来水管道进行规划、设计、铺设。按照进 何振中立即约谈洺南街道党工委相关负责 事情要从郸城县委开展的第十轮巡察 度,洛南街道办事处整个辖区内应该早就

员代表、群众代表座谈会。梁清杰刚开始介 振中组长汇报,经组务会研究,第三巡察组兵 立行立改通知书。次日,自来水公司在王 分两路,一路前往自来水公司调查洛南街道办 事处自来水安装情况;一路组织走访洺南辖区 管道,一周后,12户居民家通了自来水。 内的12个社区,调查安全饮水实际情况。

经调查,洛南街道办事处自来水的主管 "不可能吧?"梁清杰一听很诧异,因为 道早在2018年9月就已经铺设完毕,王寨 2016年6月,县委第二巡察组就已经将包 社区有王斗等12户居民没有安装自来水。 实在在的获得感。"何振中说。

本报讯(记者巴富强 通讯员赵洪宇) 括王寨社区在内的洺南街道办事处自来水 原因是当时几户居民全家外出打工,加之社 区干部不作为,导致群众不知道他们日思夜 想的自来水,就静静地被锁在家门口的消防

> "这是典型的漠视群众利益不作为!" 人,要求洺南党工委立即行动起来,与有关 职能部门紧密配合,搞好宣传、做好动员, 座谈会结束后,梁清杰立即将此事向何 务必让群众尽快吃上自来水,并现场下发 寨社区现场办公,统计安装户数,铺设入户

"自来水就在家门口,却没有进到家 里,这段距离就是'最后一公里',巡察工作 就是要打通这'最后一公里',让群众有实

去年济源12315平台共受理诉求9574起

为消费者挽回经济损失118万元

诉的问题我们已经记录,现在就帮 您联系、解决。"3月15日,济源示范 表、维权志愿者和新闻媒体到12315 投诉举报中心、产品质量检测中心、 食品药品检测检验中心、96333应急 处置服务中心以及"明厨亮灶"示范 单位等进行参观,零距离体验12315 的受理、分流、转办等工作。

12315投诉举报平台共受理消费 向企业、学校、社区、超市、景区延 者咨询、投诉、举报9574起,其中 咨询类4834起,占比50%;受理投

者挽回经济损失118万余元。

区市场监督管理局邀请部分市人大 原工商的12315、质监的12365、食 代表、政协委员、消费者经营者代 药监的12331、价监的12358、知识 动网络在线消费纠纷解决新模式, 产权的 12330 等五条投诉举报热 积极引导市场主体成为"ODR"企 线予以统一集中,实现了市场监管 系统12315一个号码、一个窗口对 外集中受理的综合服务工作模式。

消费维权网络更加完善。依 据了解,济源2020年通过 者权益保护机构,将消费维权网络 伸,通过设置消费维权服务站、公 示维权电话、打造维权"快速通

本报讯(记者黄红立见习记 诉类3699起,占比39%;举报类 道",消费者维权渠道更加通畅,纠 者张惟一通讯员吕娟)"您好,您投 1041起,占比11%。全年为消费 纷解决更加便捷。截至目前,全区 共设立消费维权服务站62家,全 投诉举报热线全面整合。对 年共受理投诉666起。

> 创新消费纠纷解决方式。推 业,努力让消费者维权更方便快 捷。目前全区已有10家企业开通 消费纠纷在线解决服务。

"下一步,我们将针对消费者 托12315网络平台和各乡镇消费 关心的热点、难点问题,采取行政 告诫、联合座谈约谈等方式,提高 经营者消费安全的社会参与度和 责任感。"济源示范区市场监督管 理局相关负责人说。

新闻热线;0371-65795707 广告热线;0371-65795789 发行热线;0371-65795830 总值班 王东亮 值班主任 李相瑞 设计总监 张峰 责任编辑 张豪 版式 魏静敏 校对 王仰瑞